



AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ

AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ

Nr. 21635/28.09.2020

APROB,

PREȘEDINTE

Constantin-Florin MITULEȚU- BUICĂ

Avizat,

Director General

Constantin Rada

NOTĂ

pentru modificarea Planului activităților de control al finanțării partidelor politice și a campaniei electorale, în anul 2020, nr. 27660/18.11.2019, modificat prin Nota nr. 5764/21.05.2020

Stimate domnule Președinte,

Potrivit Planului activităților de control al finanțării partidelor politice și a campaniilor electorale, în anul 2020, nr. 27660/18.11.2019 aprobat de conducerea instituției, modificat prin Nota nr. 5764/21.05.2020, activitățile de control referitoare la respectarea prevederilor legale privind veniturile și cheltuielile înregistrate de partidele politice în anul fiscal 2019 urmează să se desfășoare în perioada 15.06.2020-31.12.2020.

Pandemia de COVID-19 a adus cu sine provocări fără precedent pentru UE și pentru statele membre ale acesteia, provocări care se regăsesc în toate domeniile. În acest sens apreciem că Departamentul de control al finanțării partidelor politice și a campaniei electorale trebuie să-și revizuiască programul de activitate pentru a se asigura că activitățile sale stabilite prin Planul anual de control răspund acestor provocări în măsura posibilului și într-un mod flexibil.

În vederea revizuirii acestor activități trebuie adaptat calendarul de desfășurare a acestora pentru a ține cont de schimbările și de evoluția circumstanțelor.

Luând în considerare specificul departamentului nostru, respectiv activitățile de control a finanțării partidelor politice și a campaniilor electorale, volumul mare de documente (în original) ce trebuie verificate atât pentru controalele din activitatea curentă, cât și pentru cele ce vizează legalitatea



AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ

finanțării campaniilor electorale, raportat la personalul încadrat în structura noastră, respectiv 26 de funcționari publici parlamentari.

Înțelegând că pentru protejarea vieții, în principal, și a sănătății, în subsidiar, ca drepturi fundamentale ale omului, în context pandemic, au fost luate o serie de măsuri ce au condus la amânarea alegerilor locale și parlamentare;

Natura și amploarea restricțiilor provocate de pandemia de COVID-19, cum ar fi cele privind desfășurarea activităților în regim de telemunca au condus la imposibilitatea efectuării misiunilor de control aferente activității curente a formațiunilor politice înregistrate în Registrul fiscal al partidelor politice;

Înțelegând că aceasta este o situație extraordinară, dat fiind că, în continuare, viața și sănătatea populației sunt grav amenințate, datele statistice prezentând evoluții în acest sens, datorită caracterului imprevizibil al evoluției răspândirii COVID-19;

Luând în considerare că pandemia de COVID-19 constituie o împrejurare imprevizibilă, absolut invincibilă și inevitabilă, care afectează ducerea la îndeplinire a activităților DCFPPCE conform calendarului prevăzut în Planul anual de control ca urmare a unor restricții și acțiuni ale autorităților în aplicarea măsurilor impuse de prevenirea și combaterea pandemiei determinate de infecția cu coronavirusul COVID-19,

Așadar, prin acțiunile luate de autoritățile Române în contextul pandemiei de COVID-19 se poate considera că s-a instituit o prezumție legală de forță majoră, întrucât aceasta reprezintă un fenomen natural exterior, cu caracter extraordinar, imprevizibil și de neînlăturat, care împiedică în mod obiectiv și fără culpă o persoană să acționeze așa cum ar fi dorit, pentru a preîntâmpina producerea unui prejudiciu.

În conformitate cu dispozițiile legale în vigoare, controlul finanțării campaniei electorale pentru alegerile administrației publice locale din 27 septembrie 2020, în vederea rambursării cheltuielilor electorale, se va desfășura în termen de 60 zile de la data depunerii la Autoritatea Electorală Permanentă a cererii de rambursare, respectiv în cel mult 90 zile de la data alegerilor.

Având în vedere și prevederile Hotărârii Guvernului nr. 744/2020 privind stabilirea datei alegerilor pentru Senat și Camera Deputaților din anul 2020, prin care s-a stabilit data desfășurării alegerilor pentru Senat și Camera Deputaților în ziua de duminică, 6 decembrie 2020.



AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ

Ținând cont de faptul că până la data alegerilor administrației publice locale din 27 septembrie 2020 vor fi finalizate controalele demarate la formațiunile politice beneficiare de suvenții de la bugetul de stat, urmând ca după această dată să începem activitățile premergătoare controlului finanțării campaniei electorale pentru alegerile administrației publice locale, în vederea rambursării cheltuielilor electorale.

În considerarea faptului că elementele sus-menționate constituie situații extraordinare și în vederea ducerii la îndeplinire a Planului activităților de control al finanțării partidelor politice și a campaniei electorale, în anul 2020, nr. 27660/18.11.2019, **vă solicităm să fiți de acord ca în anul 2021, în perioada în care se va desfășura controlul respectării prevederilor legale privind veniturile și cheltuielile înregistrate de partidele politice în anul fiscal 2020, pentru partidele politice care nu au putut fi controlate în anul 2020, datorită situației epidemiologice internaționale determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, ce a condus la devansarea datelor celor două alegeri, verificările să se desfășoare atât pentru veniturile și cheltuielile înregistrate în anul fiscal 2020 cât și pentru cele înregistrate în anul fiscal 2019.**

Cu stimă,

DIRECTOR D.C.
ADRIANA DANIELA GHIȚĂ